ADDENDUM NO. 1 21-0541

LAKE

COUNTY, FL
REAL FLORIDA « REAL CLOSE
Office of Procurement Services
P.O. Box 7800 * 315 W. Main St., Suite 441 « Tavares, FL 32778

SOLICTATION: Name 08/26/2021

Vendors are responsible for the receipt and acknowledgement of all addenda to a solicitation. Confirm
acknowledgement by including an electronically completed copy of this addendum with submittal.
Failure to acknowledge each addendum may prevent the submittal from being considered for award.

THIS ADDENDUM DOES NOT CHANGE THE DATE FOR RECEIPT OF PROPOSALS.

QUESTIONS/RESPONSES

Q1.

R1.

Q2.

Presently, there does not appear to be any striping on Haines Creek Road and Cypress Road. Can a
pavement marking layout be provided in order to accurately price this?

As there are no changes to existing striping patterns, we will not be providing striping layout or
quantities. There is striping on Haines Creek Road at various intersections which includes double
yellow and stop bars. Neither roadway has longline striping on them presently and we do not expect
it placed back on either of them. Field verification of all quantities is highly recommended.

I am unable to locate Thomas Street in the South Umatilla area. This effects the following road
numbers: 3-7366; 3-7465A; 3-7465B; and 3-7465C. Can you please provide more details, perhaps
there is a different name?

R.2 This section of Thomas Street is north of Pearl and Sally Rolle as shown in the attached screen shot

Q3.

R3.

Q4.
R4,

from Lake County GIS which indicates the actual layout for the area in question. We are aware
some on-line mapping applications have the roadways mis-labeled. Please be advised each of the
roads has a street sign name posted in the field the same way they are listed on the master road list
in the bid documents. It is strongly recommended that a field visit be performed to verify conditions
and quantities.

On road 1-5934 North Haines Creek, the route back labeled CR 473 doesn’t meet up the road and
becomes Allyson Road. So, is the end point where Allyson Road meeting CR 4737

No, it does not intersect with CR 473. Google Maps shows it as Allyson Road. However, in the
field it is signed as N. Haines Creek Road. Limits extend from Cypress Haven Way to CR 473,
approximately 1,206°.

Will the contract be awarded to one contractor?

Yes, we will be awarding all roads to one contractor as a total sum bid.

ADDITIONAL INFORMATION

Screen shot mentioned in R.2 is attached as a separate document on the website.
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ADDENDUM NO. 1 21-0541
ACKNOWLEDGEMENT

Firm Name: CW Roberts Contracting, Inc.

I hereby certify that my electronic signature has the same legal effect as if made under oath; that I am an
authorized representative of this vendor and/or empowered to execute this submittal on behalf of the

vendor.

Signature of Legal Representative Submitting this Bid: Stware 77 Savey
Date: September 16, 2021

Print Name: Stuart T Savoy

Title: Vice President

Primary E-mail Address: ssavoy@cwrcontracting.com

Secondary E-mail Address: pcarlson@cwrcontracting.com
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ADDENDUM NO. 2 21-0541

b
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LAKE

COUNTY, FL

REAL FLORIDA - REAL CLOSE
Office of Procurement Services
P.0. Box 7800 + 315 W. Main St,, Suite 441 » Tavares, FL 32778

SOLICTATION: CDBG Funded Road Resurfacing 08/30/2021

Vendors are responsible for the receipt and acknowledgement of all addenda to a solicitation. Confirm
acknowledgement by including an electronically completed copy of this addendum with submittal.
Failure to acknowledge each addendum may prevent the submittal from being considered for award.

THIS ADDENDUM DOES NOT CHANGE THE DATE FOR RECEIPT OF PROPOSALS.

QUESTIONS/RESPONSES

Q1. Still having trouble with the limits on these streets in Umatilla. Particularly; 3-7465C — Sally Rolle
Street — where does it intersect with Pine Street? 3-7465B — Thomas Street — how does this road
end at Pearl Street? I can see where Thomas Intersects with Sally Rolle Street but not Pearl Street.
3-7465A Pearl Street. If you begin at Thomas Street, how do you end at Henry Road without going
over Sally Rolle Street that is already covered in the first question? Would it be possible for the
County to provide a marked-up drawing for the roads in question?

R1. It is strongly recommended that the vendor conduct a field visit to verify limits and quantities,
which are field marked in white paint. However, a map was created to clarify this area of
Umatilla. Please see No. 2 Addendum Attachment Umatilla Road Map.

Q2. Does the County have an estimate of cost?
R.2 Yes. See No. 2 Addendum Attachment — CDBG Resurfacing Cost Estimate.

ADDITIONAL INFORMATION
Addendum 2 Attachments: Umatilla Road Map and CDBG Resurfacing Cost Estimate.

ACKNOWLEDGEMENT

Firm Name: CW Roberts Contracting, Inc.

I hereby certify that my electronic signature has the same legal effect as if made under oath; that I am an
authorized representative of this vendor and/or empowered to execute this submittal on behalf of the
vendor.

Signature of Legal Representative Submitting this Bid: Sgwazg 77 Savoy

Date: 9/16/2021

Print Name: Stuart T Savoy

Title: Vice President

Primary E-mail Address: ssavoy@cwrcontracting.com
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ADDENDUM NO. 2 21-0541

Secondary E-mail Address: pcarlson@cwrcontracting.com
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ADDENDUM NO.3 21-0541

LAKE

COUNTY, FL

REAL FLORIDA - REAL CLOSE
Office of Procurement Services
P.O. Box 7800 + 315 W, Main St., Suite 441 « Tavares, FL 32778

09/01/2021
SOLICTATION: 21-0541, CBGB Funded Road Resurfacing

Vendors are responsible for the receipt and acknowledgement of all addenda to a solicitation. Confirm
acknowledgement by including an electronically completed copy of this addendum with submittal.
Failure to acknowledge each addendum may prevent the submittal from being considered for award.

THIS ADDENDUM DOES NOT CHANGE THE DATE FOR RECEIPT OF PROPOSALS.

ADDITIONAL INFORMATION

The following vendors attended the mandatory pre-bid on 9/1/2021 and therefore, qualified to respond
to this solicitation. Responses from other vendors shall be deemed non-responsive.

Phone Company Name Attended
352.502.2853 | C.W. Roberts Contracting, Inc. 2301.2021 R
407.645.5500 | Hubbard Construction 2?\)101'2021 @00

.01. :
954.275.4513 | Ranger Construction Industries, Inc. K?VI 12023 @020
09.01.2021 @ 2:00
352.629.1466 | Art Walker Construction PM
09.01.2021 @ 2:00
352.330.2540 | C.W. Roberts Contracting, Inc. PM

QUESTIONS/RESPONSES

Question 1. Attachment #4 has the Payment and Performance Bond paperwork but no Bid Bond
form. Can you please provide this to us and what percentage of the total cost is the County looking
for?

Response 1. Bid Bond is not required for this solicitation.

Question 2. After review of the HUD website for business, there are none in our immediate area —
Daytona, Orlando, Kissimmee, Sanford and the Villages. 4 People were listed and one of those was
a church. How do we meet the Section 3 requirements if there are no businesses in our area?
Response 2. If there are no Section 3 workers located in the system for your area or, do not meet the
specs as requested, you are not required to utilize Section 3 workers. Be sure to detail your outreach
efforts. For Section 3 Requirements, please see ADDENDUM 3 ATTACHMENT - SECTION 3
REQUIREMENTS FOR CONTRACTORS.

Question 3. Would you accept Certified Minority Businesses?
Response 3. Minority businesses are not the same as Section 3. Those have separate requirements.
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ADDENDUM NO.3 21-0541

Question 4. Will WBE and DBE be accepted?
Response 4. Yes.

Question 5. You are requesting vegetation clearing from edge of pavements to six (6) inches into
the shoulder level. Are we required to re-sod that back?

Response 5. No. Edges will need to be cut back six (6) inches beyond the edge of pavement to fully
expose the edge of the road to be resurfaced. But no, no re-sodding is required.

Question 6. What was the start date?
Response 6. No later than December 15, 2021.

ACKNOWLEDGEMENT
Firm Name: CW Roberts Contracting, Inc.

I hereby certify that my electronic signature has the same legal effect as if made under oath; that T am an
authorized representative of this vendor and/or empowered to execute this submittal on behalf of the
vendor.

Signature of Legal Representative Submitting this Bid: Sgwary 7 Savoy
Date: September 16, 2021

Print Name: Stuart T Savoy

Title: Vice President

Primary E-mail Address: ssavoy@cwrcontracting.com
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